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A háború msatí.
Nincs pénz, a kereskedő nem 

irigyelheti a gazdát, a hivatalnok a 
fiskálist, a latéiner az üzletembert. A 
börzétől le a szatócsig, a kétholdas 
•rázdától föl a bőrkabátosig depresszió 
(.5 szorultság az egész vonalon. Hogy 
keresni nem lehetett, az máskor is 
volt, de ma adósságot se leiiet csi­
nálni, ez a helyzet szignaturája, ahogy 
a politikusok szokták mondani, mikor 
szépen akarnak beszélni.

A dolog annál érthetetlenebb, mert 
a pénz a világon nem fogy, hanem 
hihetetlen méretekben szaporodik. A 
világ aranybányái évente harmadfél 
milliárd értékű nemes ércet ontanak 
az üzleti élet artériáiba. Az emberi 
javak ősszege sok millió munkáskéz 
tis sok százezer zseniális agy szünte­
len fáradozása révén napról-napra 
gigászi méretekben gyarapszik s a 
francia szatócs az idén csak úgy félre­
rakja a rentéjét, mint tavaly es har­
madéve Hol vau hát ez a rengeteg 
kincs a világban ?

Megvan az. csak mi előlünk bujt 
el. A pénz a legszemérmeseblí és a 
legfélénkebb jószág a világon. Az 
emberi produktumok közt ö a csiga­

biga, amely már a legkisebb zajra is 
elbújik. Mostanában pedig vau elég 
zajgás a nemzetek életében. Két 
európai állam nyílt háborút visel egy­
más ellen a a többi is dolgozik rejtett 
aknáin. Villamossággal telitett, fülledt 
atmoszférában él egész világrészünk. 
Valami ismeretlen veszedelem reszke­
tősét érezni a levegőben, anélkül, hogy 
látni lehetne. A pénznek tehát vau 
oka haragosan elbújni a maga csiga- 
házába. Szüntelen fegyverkezünk, senki 
se tudja, ki ellen. Állampapírjaink szá­
nalmas kurzusa mulatja legjobban, 
hogy létszámemelésünk nem imponál 
Európának, csak ellenszenvessé tesz 
előtte bennünket.

Ám hol van a saját pénzünk, a 
magunk termése ? Az, ami pár eve 
hatalmas méretekben keringett köz­
tünk és csodálatosan pezsgő gazdasági 
életet idézett föl. Nem rég volt, könnyű 
rá emlékezni, a bankok csak úgy 
verték az emberek tejéhez a pénzt s 
az óriás vállalkozások, rengeteg hitel- 
műveletek. konverziók, befektetések, 
uj kereseti források úgy nőttek ki a 
földből, mint eső után a gomba. Hova 
lett vájjon úgyszólván estétől reggelig 
ez a sok-sok kínálkozó millió ?

Biz azt elszedték tőlünk. Könnyű

megállapítani, hogy ki szedte el, csak 
annak kell utána számítani, mikor 
volt a pénzdagály és mikor kezdődött 
a pénzapály. A pénzbőség a koalíció 
gazdálkodásával esik össze, amit utó­
lag könnyelműnek és tékozlónak bé­
lyegeztek. A nagy szárazság pedig 
onnan datálódik, amikor Lukács László­
val, a pénzügyi lángelmével visszatért 
a takarékosságnak és kincsgyüjtésnek 
az az áldásos korszaka, amely már 
egyszer tiz esztendőn keresztül boldo­
gította az országot. Akkor háromszáz 
milliót hagyott Lukács az államkasszá­
ban. Ipart pártolt, beruházásokat tett, 
a pénz a közönség közé került s 
gyüzsgést, vállalkozási kedvet, forgal­
mat csinált a gazdasági életben.

Jött azonban Lakács és sietett 
visszaazedni a háromszáz milliót. Az 
államkassza megint tele van, de az 
ország lakossága szárazon gubbaszt. 
És nem is kell elfelejteni, hogy eze­
ket a milliókat most már nem fogják 
viszontlátni. Ami oda bement, az csak 
hadihajók, puskák és tarackok kepé­
ben jön ki.

íme, szeretett'polgártársam, ez az 
oka annak, hogy te most nem tudod 
leezámitoltatni azt a kétszáz koronás 
elfogadványt, amin fát akartál venni

Nyakkendő különlegességek ÁSZMANN FERENCNÉL.
Egy a férfiak közül.

Irta: Pálffy József.
A férfi, hogy harmadjára vagy negyed- 

jére összetalálkozott a leánnyal, ki szép, (ide 
de elhagyatott volt, igy súgott a fülébe:

— Szerelnék magának most olyas vala­
mit mondani, ami kicsit merész. Maga modern 
leány és az olyan nők, mint maga, kik a fér­
fiak sorában küzdenek az élettel, nem támasz­
kodnak senkire, önmunkájuk után élnek, nem 
rabjai annyira az álszeméremnek, a társada 
löm buta konvencióinak, mondom, merem 
hinni, hogy magácska megért. Nézze, maga 
teljesen egyedül áll, nincs senkije, nincs a -it 
bensőbben, önzetlenebből, melegebben érde­
kelne az élete. Nem gondolt arra. hogy mily 
jó volna egy szerető, odaadó férfit látni, 
érezni maga mellett, aki lágy, simogató sze­
relemmel, édes izgató vággyal venne körül, 
kivel belépnének a boldogság édenébe, kinél 
szerető érdeklődésben, finom megértésben 
lenne része . . . Bevallom édes, én szeretlek 
téged, szerettelek nagy, forró, lázadó szere­
lemmel már az. első pillanattól fogva ... És 
most csak rajtad függ, hogy végtelen szerel­
memben üdvözöljünk es te az enyém légy . . . 
Tudom mit akarsz mondani; a házasság. Hát

jó, ez nagyon természetes, de én addig elégek, 
e sorvadok attól a pokoli szerelmi láztól, mely 
hevít, me y téged kíván ... Oh mond, lennél-e 
oly kegyetlen hozzám, hogy nemet mondj. 
Hogy egy rideg formalitással késleltesd sze­
relmünk gyönyörű, pympázóan fényes napjá­
nak feljötiui. Nemi Én látom: te is szeretsz. 
Szeretsz, mert érezned kell rajongó szivem 
szuggesziióját, a vágyak perzselő tüzét és 
ilyenkor nincs számítás, nincs semmi, csak az 
öritö, nagy végtelen szerelem . . . Oh, édes, 
egyetlen . . .

Mintegy másfél évvel utóbb ugyanaz a 
férfi igy beszélt a biró előtt:

— Igen, megismerkedtünk valahogyan. 
Utcán, irodában, már nem tudom. Nem tulaj- 
doniio tani az egész dolognak semmi fontos­
ságot. Utamba került, h t leszakítottam, mint 
egy uts élén nőtt rózsát. Minden férfi igy 
tenne, de hogy házass g. t Ígértem volna neki, 
arra nem emlékszem. Sőt határozottan taga­
dom Össze se fért volna társadalmi állásom­
mal, hogy a kis irodista leányt feleségül ve­
gyem. Azt hiszem úgy volt az egész, hogy 
bomlott utánam és én megkönyörilltem rajta, 
gondoltam, virítson neki is az élet. A követ­
kezményeket azonban nem vállalom. Külön­
ben sem vagyok benne biztos, hogy ennek a

leánynak a követelése jogos-e. A gyermek 
megvan, de nem bizonyítható, hogy . . .

*

Reszketve támolygott ki a bíróság ter- 
méből a leány. Azt sem tudta, mit csinál, ön­
tudatlanul hazafelé indult. Szivében érezte a 
halálos keserűség vipera-csipcsót, de magá­
hoz téit, mikor otthon a bölcsőből gyerme­
kének sírását hallotta. Gyöngéden felfogta, 
hogy az édes anya tejjel nyugtassa csendre. 
Kigombolta mellén a blúzt, a kis falánk apró­
ság rátapadt pici szájával, de nagyon inge­
rült lehetett, mert apró fehér fogait belevágta 
a fehér húsba. Felhördült az anya. Forróság 
borította el agyát. Fejében össze-vissza kóvá­
lyogtak az előbbi jelenetek :

— Igen, ez az apja vére, harapni, marni 
tud, — sziszegte a harag önkívületében.

Ujjai gépiesen kulcsolódtak a kicsi em­
ber nyaka köré, hogy megfojtsák.

— Bosszút állok. . . „1

Éhben a pillanatban rápillantott a gyer­
mek. Rápillantott sötét szemeivel nevetve, 
mosolyogva, mint aki nem érti mit akarnak, 
vele. Áz. anya megbüvölten nézett rá:

— Ez az apád szeme, az apád mosolya.■
Az összekulcsolt kezek gyűrűje szétvált; 

és engesztelőén, szerető bünbánattal csók-j 
jaival halmozta el a mosolygó szájacskát.

Takaréktíizhelyekben, :-: Folyton 3gő
és Vaskályhákban

iészSer és lávád
vasktTöikedőknél 1691J
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tdBre és cipőt, meg kalapot, meg zsírt. 
Stem fogsz venni semmit és ha a 
gyereked fázik és éhezik, akkor nem 
todsz mit csinálni Ha csak meg nem 
mondod neki, hogy ez azért van, mert 
ÍAkács László nagyon derék ember, 
aki a te gazdasági javaidat, amik 
az úgynevezett közjóban foglaltatnak, 
meg akarja védeni minden ktll- és 
bol-ellensóg ellen.

Egyház és iskola.
Ülés a ref. egy hásnál. A ref. egy»

háznál ma délután az egyik albizottság ülést 
tart, amelyen az uj palota házi rendjét álla­
pították meg.

A debreceni felső kereskedelmi
Iskola seg-itöegyeatilete Révész Vilmos 
tanár vezetése alatt most választotta meg 
tisztikarát. Elnök lett: Szántó Andor felső o.

titka" Fleseli Miklós felső o. t., főpénztá 
ros (kunba László felső o. t. A segítő egy- 
kunok tekintélyes vagyona és alapítványai 
vannak, melyeket jórészt a volt tanítványok 
juttattak az intézetnek.

A szatmári ref. egyházmegye. A
szatmári ref. egyházmegyében már régebben 
mozgalom indult meg, amely az egyházmegye 
kettéválasztását célozta. Indítványt is nyúj­
tottak be o tárgyban az egyházkerülethez, de 
ezt később visszavonták. Most, hogy az es­
peres meghalt, meglehet, hogy újra fel fog 
éledni ez a terv.

püspökséget. Most már nemcsak az 
világos, hogy döntés Hajdudorog ja­
vára nem történt, hanem az is nyil­
vánvaló, hogy a kormány nem is 
akarja a székhelyet Hajdudorogra he­
lyezni, vagyis inkább falura dugni.

Ez a fordulat késztette a törvény­
hatósági bizottsági tagok szine-javát 
arra, hogy most már konkrét ajánla­
tot tegyen a város és ajánljon többet, 
mint — Nyíregyháza, elég szomorú 
dolog, hogy ebből a nagy, nemzeti 
ügyből licitációt csinál a kormány, de 
ha már licitáció lesz, azon részt kell 
venni Debrecennek is, nehogy a nagy, 
nemzeti intézményt a tót — Nyíregy­
háza kapja meg.

Az erre vonatkozó indítvány, a 
melyet a közgyűlés tárgyalni fog,

. nyolcvanegy bizottsági tag egy nap alatt 
irta alá. Ebben javasolják a városnak, 
hogy a görög katholikns püspökség 
elnyeréséért szavazzon meg Debrecen 
s a nemzeti ügy érdekében 250.000 
koronát, kétmillió téglát és a szüksé­
ges 6400 négyszögöl területet, amely 
megszavazáshoz ezennel aláírásukkal 
már maguk is hozzájárulnak.

A javaslatot aláíró városatyák a 
következő:

fi uj gör. kath, püspökség.
fordulat a székhelykérdésben.
Debrecen ajánlatot tesz.
Köztudomású dolog, hogy a fel­

állítandó gör. kath. magyar püspökség 
székhelykérdése ügyében Debrecen 
Hajdugorog mellett foglalt állást és 
kitartott mellette a saját érdeke elle­
nére is mindaddig, mig Nyíregyháza 
nem lépett előtérbe. Ekkor a város 
törvényhatósági bizottsága olyan hatá­
rozatot hozott, hogy bár Hajdudorogot 
tartja legméltóbbnak a püspöki szék­
hely elnyerésére, mert ez a derék 
hajduközség áldozott érte a legtöbbet, 
mégis az esetre, ha Hajdudorog bármi 
okból elejtetnék, hajlandó megfelelő 
áldozatot hozni a püspökség székhe­
lyének elnyeréséért.

Akkor azt hiresztelték, hogy a 
döntés már megtörtént, még pedig 
Hajdudorog javára. Ez azonban nem 
volt igaz, csak a törvényhatósági bi­
zottság óriási többségének félreveze­
tésere, megtévesztésére vagy talán 
leszerelésére lehetett volna alkalmas. 
Hogy mennyire hamis volt a híreszte­
lés, mutatta a közoktatásügyi minisz­
ter minap érkezett és a „Debreceni 
Ej súg“-ban szószerint leközölt leirata, 
melyben egyenesen konkrét ajánlat- 
teiche szólítja tel a város közönségét.

Ez alul most már nem lehet ki­
térni, hanem szint kell vallani nyíl­
tan. még azoknak is, akik a hát ér­
ben Debrecen érdeke ellenére, állova- 
giasan Hajdudorog részére kívánták a
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Justh Gyula
lemondott a v. b. t. t.-ról.
lljabb felterjesztés a királyhoz.

Justh Gyula országgá iiléai képviselő a 
kabinetiroda után a következő beadványt 
intézte 0 felségéhez :

Felséges Uram, Királyom!
Felséged magyar kormányának elnöke 

folyó évi junias 24-én kelt felségfolyamod- 
vanyomat, melyben arra kértem Felségedet, 
legyen bírája annak, vájjon a kérvényem­
ben felsorolt indokokra való tekintettel a 
belső titkos tanácsosi méltóságot a Trón 
és Haza közös javára viselhetem-e, vagy 
nem, azzal küldte vissza, hogy előterjesztett 
kérelmem intézkedéstételre nem alkalma*.

Hivatkozott felségfdyamodve.nyom Jbe- 
nyújtása, illetőleg visszaerkezte óta azonban 
a magyar politika eseményei — sajnos — 
nem, hogy eloszlatták vo.na, de sőt teteme 
mértékben fokoztak elintézetlenül visszakül­
dött felségfolyamodvanyoinban kifejezett ag 
godalmaimat es kételyeimet.

A verl.zitó erőszak, a szomorú v >gzet- 
szerii alkot many tipras azóta újra m- g ujr.t 
megismétlődött és szakadatlan foya. a- 
ban van.

A vérig sértett nemzetnek a törvén 
telenségek egész sorozatúval kell lepteu-ny - 
mon szembeszallania.

A felbontott jogrend helyebe lép 
legfelsőbb jóváhagyással es helyeslessel — 

'joz, a nyers erőszak.

Dr. Brucker Ernő.
Egy uap alatt nyolcvanegy bi­

zottsági tag irta alá az indítványt. 
Semmi kétség benne, hogy az a lei- 
lé sedés, amelylyel eddig siettek alá­
írni az indítványt, ezután s különösen 
a közgyűlésen még növekedni fog. 
Debrecen, a magyarság metropolisa 
most bizonyítja be, hogy nemcsak jel­
szava, hanem szive szerint való érzelme 
a nemzeti érdek.

Az értelmi szerzők és a végreh íjtók 
többszörösen kiérdemelt súlyos buntste* h - 
lyett a legnagyobb jutalmakban részesültek, 
úgy, hogy ma mar alkotmányunk, a tór- 
venytiszteiet romokban bever és megrendült 
a nemzetnek az eskü szentségébe vetett 
hite.

Mereven a válaszúira vagyunk teha 
állítva.

Vagy egy sorban, együtt kell lennem 
azokkal, akik Felseged kegyét, látszólag bar 
sikeres, de mindenek felett törvénytelen cse­
lekedeteikkel, erőszakos, alkotmanyrombolo 
visszaélésekkel kiérdemelni látszottak, \ag 
minden erőmmel útját kell állanom a trónr , 
nemzetre égj arám . vógzetszerü rombo.as 
munkájának.

Alkotmányos felfogásom, hazafias érzü­
letem azt parancsolja, hogy a trón es ház > 
jól felfogott érdekében udaálljak azok közé, 
illetőleg ott maradjak azok között, akik el 
vannak tökéivé féltékenyen őrködni alkot­
mányunk felett és azt elszántan, min­
den rendelkezésre álló eszközzel megvédel­
mezni.

Midőn tehát mindezeknél fogva a belső 
titkos tanácsosi méltóságról való lemondá­
somat az erről szóló oklevél idecsatolása 
mellett hódolatteljes tisztelettel bejelenteném, 
arra kérem Felségedet, méltóztassék nevem 
nek a belső titkos tanácsosok névsorából 
való törlését kegyesen elrendelni.

Tornyán, 1912. okt. hó 8-án.
Hódolatteljes tisztelettel:

Justh Gyula, e k.

Jegygyűrűk,
rv'oyasszooyi ékszerek, órák és 

ezüstoen>ü€k legolcsóbbat)
Sáodor Áripii)

legszolidabb alapot) álló üzletébe!).

Pebrsceo, Piac-ú. 41.

éksxeresz ée órás
Piacz-utcza 2ß. sz. banakban.

Divatos briliánt ékszerpk. jegygyűrűk, láncok, 
pontosan járó zsebórák olcsó bevásárlási forrása!
Ékszerek, zseb- és ingaórák pontosan jótállással készíttetnek.

(
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Kossuth Ferenc 
választói előtt.

A ceglédi beszámoló.
Kossuth I"' re ne, a ceglédi választó*

(terület képviselője, számos pártbive és gróf 
Vpponyi Albert, gróf Zichy Aladár, Ságby 
Gvala, Huszár Károly, Kelemen Béla, Földes 
Béla, Mezóssy Bél i, Bakonyi Samu, Héder- 
vári Lehel és Zlinszky István orsz. képvise­
lők áltál kisérve, vasárnap délelőtt sok ezer 
főnyi választópolgárság előtt tartotta beszá­
moló beszédét.

Kossuth riadó éljenzés és ünneplés kö­
zött fejtegette, hogy a magyar parlament 
alkotmányosságát felforgatták Tisza és Lu­
kács. Az ellenzék ezt nem fogja megtűrni 
soha. Ennek a két embernek tehát okvetet- 
ieniii távoznia kell helyéről. A sok csapás 
összekovácsolta az egész ellenzéket. Ki kell 
szabadítani Kovács Gyulát a fogságból. Az 
ellenzék meg akarja erősíteni a népet, hogy 
velük együtt harcolhasson. Megkívánjuk 
azoktól, akik ma jogokat kívánnak, hogy 
hazafiak legyenek.

Utána nagy tetszés között Földes Béla, 
;i Justb párt aíelnöke beszélt, aki Lukács­
hoz képest még Fabriciust is kontárnak jel­
lemezte. A személyi kérdéseket nem kap­
csolhatja ki az ellenzék és Lukács és Tisza 
távozása nélkül szó sem lehet bókéról. Nagy 
hatással beszéltek még: gróf Zichy Alad.ir, 
gróf Apponyi Albert, Mezőssy Béla és Ságby 
Gyula, akik mindannyian rendkívül hevesen 
támadták Lakács miniszterelnököt.

Gyatra közlekedés
Teli menetrend 
a villamoson.

Kifogásolja a tanács is.
Hiába áldozott oly sokat a város 

a villamos vasúiért, a város közönsé­
gének forgalmi igényeit csak nem 
elégíti ki, magyarán nem is akarja. A 
villamos vasúttársaság nem a közön­
ség igényeit tekinti, hanem a maga 
hasznát. Ezt mutatja a téli menet­
rendje is, melyet beterjesztett a városi 
tanácshoz.

E szerint a villamos vasúttársaság 
október 16-ától április 15-éig a fővo­
nalon (a vasúti állomástól a Nagy­
erdőig) az első kocsit reggel 6 óra 15 
perckor indítja, a másodikat 6 óra 38 
perckor, a harmadikat 6 óra 40 pere­
kor, 8 órától pedig délután 7 óráig 
10 percenkint indít kocsikat, azontúl 
15 percenkint, 0 óra után pedig 9 
óra 24, 9 óra 44 és 10 óra 10 perc­
kor indít kocsit, ez utóbbi azonban 
csak a Bika szállóig közlekedik.

Kossuth-utcán a városházától reg­
gel 6 óra 34 perckor indul az első 
vonat, 7 órától pedig este 7 órától 8 
percenkint, az utolsó vonat pedig este 
9 órakor indul.

Csapó-utcán a vasúttól 6 óra 48 
porckor indul az első vonat, 7 órától 
este 7 óráig 8 percenkint közleked­
nek a kocsik, az utolsó vonat pedig 
este 9 órakor indul.

Hatvan-utcán a Bikától 6 óra 48
! perckor indul az első kocsi és 10 
I percenkint közlekedik este 7 óráig, az 
I utolsó kocsi 9 órakor indul.

Külön kocsit indít a társaság a 
’ fővonalon 5 óra, 3 és 5 óra 44 perc- 
j kor az érkező vonatok elé, azonkívül 
! a színháztól az előadás után 2 kocsit 
j indít, az egyiket a vasúti állomáshoz, 

a másikat a Nagyerdőre, országos vá­
sárok alkalmával pedig a szükséghez 
képest több kocsit járat.

Varga Elemér dr. tanácsnok java­
solja, hogy a téli menetrendet vegyék 
tudomásul, miután az megfelel a terü­
lethasználati szerződésnek.

Rostás István főkapitány kifogá­
solja a menetrendet, mely éppen nem 
felel meg a szerződésnek, különben is 
a tanács ne magyarázza azt a társa­
ság javára. Javasolja, hogy tegyen a 
város panaszt a társaság ellen a 
szerződés be nem tartása miatt a 
vasúti és hajózási felügyelőségnél és 
bírságolja meg.

Szabó Kálmán abszurdumnak tartja,
I hogy a Péterfián, a fővonalon 10 
i perces közlekedés legyen, mikor a 
í mellékvonalakon is 8 perpes közleke- 
I dés vau, mint a Kossuth- és Csapó­

utcai vonalakon.
Dóczy Emil dr. tb. főügyész kí­

vánja, hogy a hajnali vonattól minden 
irányban indítson a társaság kocsit és 
ne csak a fővonalra, hanem a három 
mellékvonalra is, este pedig a szín­
háztól 5 irányban induljon kocsi min­
den vonalra.

az előadó tanácsnok megjegyzi, 
hogy a területhasználati szerződésbe 
ilyen kötelezettséget nem lehet bele- 
magj arázni.

— Hogyne lehetne évi 40,000 
koronáért! — jegyezte meg találóan 
Csóka Samu tanácsnok.

Hosszas vita után a tanács tudo­
másul vette ugyan a téli menetrendet, 
azonban az összes, elhangzott kíván­
ságok teljesítését kívánja és ha a 
társaság nem tesz eleget a terület, 
használati szerződésnek, panaszt 
tesznek ellene a vasúti és hajózási 
felügyelőségn él.

Városháza.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma, 
kedden délután 3 órakor ülést tart, melynek 
fontosabb tárgyai a gör. k th. m igyar püs­
pökség székhelykórdése ügyében a közokta­
tásügyi mini zter leirata, melyben konkrét 
íjánlutot kér a várostól; az nj, nagvkölcsön 
ügyében érk- zett belügyi leirat tárgyalása ; 
a Kétmalom-u*ca 9. az Erzsóbet-ut 56. és a 
Darui os-utca 15. ez. házastelkek megvételé­
nek Ugye, a szennvviztiaztitó telep létesíté­
séhez szükséges 100.000 korona többletkölt­
ség engedélyezése; a máv. gépjavító mű­
hely munkásai házépítő szövetkezetének ké­
relme t'dekadománvozás iránt; a szépészeti 
alapnak 500.000 korona előleg dúsa és még

öbb kisebb ügy. A jövő évi költségvetést
tárgyalása alighanem elmarad, mert a fel­
ügyelő bizottság nem készült e! a jelen-1 
lésével.

Gazdasági bizottsági ülés, A város
gazdasági bizottsága s:: rdán délután 3- 
órakor tart ülést, melyen a költségvetést!

I tárgyalják.
Csatornázási bizottsági ülés. A

háztulajdonosok egyesülete beadványban kérte 
a házi bekötések számlájának felülvizsgálá­
sát és hogy kiküldöttjével képviseltesse ma­
gát a tárgyaláson. A tanács úgy határozott 
a kérelem felett, hogy a csatornázási bizott­
ságnak pénteken délután 4 órakor tartandó 
illésen megjelenhetik ugyan az egyesület ki­
küldöttje, de felszólalási joga ott nincsen.

Alapítvány, A gazdasági akadémián 
megüresed .‘ti, helyre két pályázat érkezett: 
ö.tfar Endre és Márton Sándor folyamodtak 
az alapítvány elnyeréséért. Az előbbi apja 
tanító, az utóbbié erdőtanácsos. A tanács az 
alapítványt Sáfár Endrének Ítélte oda.

Meghívás a lovasjátékra. Az októ­
ber 25-ón -5 26-án rendezendő lovasjátékokra 
(coneours hippique) inerrhivták \a városi ta­
nácsot is és részére külön páholyt tartott 
fenn. A páholy érvényes a 27-en Itartandó 
tiszti versenyre is. A tanács engedélyt -adott 
a rendezőségnek, hogy a lóvásártéren aka­
dályokat ^állítson fel, azonban a teret tarto­
zik" helyreállítani, azonkívül megengedte azt 
is, hogv az 50—60 vidékről hozott lovakat 
a Vihnos-hnszárlaktanya mellett levő bara- 
kokban szállásolják el, de köteles a rende­
zőség a versenyek után az istállókat fertőt­
leníteni.

Miért nincs árverez*? Nem
rég több városi berlet-e nem akadt 
árverező, több bérletre pedig az e ddigi 
árnál is alacsonyabb ajánlatot tettek a 
régi bérlök, miután nem volt konkur- 
rencia. A tanács most ezekre novem­
ber 1-ére uj árverést hirdet és nagy­
bölcsen úgy határozott, hogy az árve­
rési hirdetményt a nyilvánosság teljes 
kizárásával megjelenő, de senki által 
nem olvasott „ Város“ cimü hivatalos 
lapjában teszi közé. így aztán érthető, 
miért nincsen árverező és miért szen­
ved annyi kárt a közönség is, a vá­
ros is!

Az nj utca kinyitása. A város tud­
valevőleg 100,000 koronáért megvásárolta a 
.Vörösmarthy-mca 6. számú házat, hogy a 
Zsak-utcát "kinyithassa. A tanács a régi tu­
lajdonosnak megengedte, hogy a hátsó épü­
letet lebonthassa. Ily módon az utcai, csa­
tornázhassa is, amely munkára árlejtést 
hirdet.

Előlegek. A városi tanács az erdő- 
mesternek fafuvarozásra 10.000, Medgyaszay 
Miklós gazdasági tanácsnoknak pedig a 
Hortobágy-hasznasitás iigyeben a bérbe­
adandó 12.000 hold kijelölésére a földmive- 
lósügyi kormány által kiküldött bizottság 
ellátására és fuvarozási költségeinek fedezé­
sére 800 korona előleget utalványozott. A 
bizottság, meiy a Hortobágyból kihasítandó 
területeket kijelöli, 2—3 hétig fog működni 
a helyszínen.

Földbérlet. A város alatt levő 92 hol­
das szántóföld feltűnően magas áron kelt el. 
A kikiáltási ar 4640 korona volt és Lóg 
Andrásáé, a régi bérlő 7605 korona bérc 
ígért, mig Nagy Sándor 7600 koronát. Az 
árverésre kiküldött bizottság az esetre java­
solta Lós Andrásáénak kiadni a bérletet, ha. 
lefizeti a hátralékát. A régi bérlő azóta tör­
lesztett is adósságaiból, de egészen nem tudta 
kiegyenlíteni, miért is a tanács Nagy 8án-j 

_ dórnak adta a bérletet.

CffíenárCpvteC az őszi Idényre MosKovits Sózsef
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Két uj ref. iskola építése. A ref.
egyház két nj iskolát aknr építeni, hogy meg­
szüntesse a túlzsúfol tsásrot. Az egyik iskolát, 
mely kétemeletes lesz, 4 tanteremmel és két 
tanítói lukassal, a \ eesey—Bruckner telepen, 
a másikat pedig a Tégláskertben akarják fel­
építeni. Az iskolaépítő bizottság ma délelőtt 
11 urakor tart ülést o két iskola építése 
ügyében. Tudomásunk szerint a róm. kath. 
egyház is akart két tantermes iskolát épí­
teni, hogy a túlzsúfoltságon segítsen, de 
elutasították.

Nagyvásáron Feljelentések garmadaszámra.

Dolgoztak 
a zsebtolvajok.

Kifosztott emberek.

Kifosztott 
pénztár.

Vakmerő rablás 
egy üzletben.

A tolvajok vakmerősége közismert do- 
íosr. Az elszántságnak mégis nem minden­
napi példáját szolgáltatta tegnap Debrecen­
ben egv gonosztevő. Egy forgalmas üz­
letben a személyzet szemoláttára fosztotta 
fi u pénztárt. Az eset a következőképpen 
történt:

Kovács Gyula Piac-utcai vaskercskc- 
désében tegnap estefelé, fél hét óra tájban 
beállított egy jól öltözött fiatul ember. A 
segédek szolgálatkészen állották rendel­
kezésére.

Az idegen egy lakatot kért. Az elébe 
rakott választékból alapos vizsgálat u an 
Végre kiszemelt egyet. Érdeklődő t az ara 
után. Mindössze 24 filiér — mondták neki,

• miközben már csomagolták is a megvasá olt 
tárgyat.

Az ismeretlen egyén ezután a kass'á- 
hoz lépett. Molnár Erzsébet 14 éves pénz- 
tarnoknónek fizetett. Nem az esedékes ösz- 
szoget számolta le, hanem úgy tett, mintha 
nem volna aprópénze s nagyobb pénzt 
vett elő.

Molnár Erzsébet rögtön vissza akart 
adni a pénzből.

— Nem kaphatnék véletlenül német 
cgykoronást"? — kérdezte a vevő.

A penztárnoknő nagyon előzékeny volt 
s azt felelte, hogy mindjárt megnézi. Ki is 
húzta a másik fiókot, a melyben az egv- 
koronás pénzeket tartotta.

Ebben a pillanatban az idegen hirte­
len mindkét kezével bolemarkolt a pénz­
készletbe, amennyit csak tudott, kiraga­
dott a kasszából s azután kirohant az

A mostani őszi nagyvásáron a legjobb 
vásárt — a zsebmetszöu es zsebtolvajok 
csinálták. Soha olyan óriási nagy számban 
nem lepték még el Debrecent a kétes exis- 
tenciák, kitiltott alakok, mint most. Egyik 
elfogott zsebmetsző igy okolta meg ezt a 
részükről való szokatlan nagy érdeklődést:

— Hja ! alig van már város az ország­
ban, ahoi pénzt lehet .keresni1. Gondoltuk: 
a hjios debreceni vásárban csak lesz mód es 
a.kálóm.

A rendőrség pedig megtett mindont, 
hogy a közönséget ezektől a veszedelmes 
a akolitól megszabadítsa, de úgy a főváros­
ból, mint az ország legtávolabbi vidékéről 
tömegestől tódultak ide és ha legnagyobb 
részét idejekorán ártalmatlanná is tették, 
még mindig kicsúszott a rendőrség halójából 
egy-kettó, ki aztan vígan „dolgozott“ a vá­
sári sokadaíomban.

Különben az elmúlt két nap egymás 
kezébe adtak a kilincset a rendőrségen"azok 
akiket megloptak a vásáron.

Kenderes! Péternó mikepórcsi lakosnő­
nek a szoknyája zsebéből loptak ki 29 koro­
nát tartalmazó pénztárcáját.

Sebőn Ferenc, Szíchenyi-utca 44. szám 
alatti lakostól, a kabátja zsebéből loptak el 
60 korona készpénzét.

Juhász Imre ujvárzsi lakostól 23 koro­
nát vittek el a zsebtolvajok. Azonkívül leg­
kevesebb 20- 25 egyén tett még feljelentést 
több, kevesebb összeg erejéig történt lopás 
miatt. A rendőrség nyomozza a tetteseket, 
de nem sok remenynyel, mert azok alighanem 
már túl vannak a város határán.

Egy paptanár balesete,
Szerencsétlenség 
a vámospércsi utón.

Kirabolt tanítónő.
Az első károsult, a zsebmetszők első

Karambol motorkerékpár és szekér
között.

áldozata Simon Erzsébet karcagi tanít nő 
volt. A ívuküljébun tartotta pénztárcáját, 
méh ben közei száz korona v lt papír és 
ercpénzben. Amint a Széchény-uicán a sát­
rait előtt toloncó emberaradaiban nagynehe- 
zen elórehal dt, észrevette, hogy \aliki 
hátulról reukuijét megkapja. Ije.iten iántutta 
vissza, de ek»or már nem volt benne a pci.z- 
t rca. A nagy tol .ligásban pedig még azt 
sem vette eszre, hogy merre tunt el az a 
gyanús alak, ki állandóan a háta mögött 
volt, aki rög ön gyanúsnak tetszett előtte.
Feljelentés tett ugyan a rendőrségen, de
arra vajmi kevés remény van, h g. a pénz 
is megkerüljön, mert ezek a zsebtolvajok az 
úgynevezett „falazó“ rend zerrel működnek 
es a rablóit tárgyát pil,ámítok alatt harma­
dik-negyed,. kézbe juttatjuk.

Rendőrkézen.

A pénztáraoknót annyira frappirozta ez 
a váratlan jelenet, hogy meglepetésében alig 
tudott szóhoz jutni. A személyzet is szinte 
percokig megdermedte!! állt a vakmerő fel­
lépés lattára. Mire a tolvaj után nézhettek, 
az már elvegyült a járó-kelő közönség tö­
megébe. Nem lehetett felismerni. A gaztett 
es az eltűnés pompásan sikerült. Bizonyára 
nem kis gyakorlata van az effélékben.

Amint a kereskedésben a nem közönsé­
ges lopás hatása alól felszabadultak, nyom­
ban a pénztár átrevidiálásához fogtak. Ki­
tűnt, hogy negyvenöt korona hiányzott. 
Ennyit vitt el a ravasz tolvaj.

\z esetről értesítették a rendőrséget. 
Szemelyleirúst tudtak adni a tettesről s igy 
remélhetőleg kézrekerlil hamarosan.

A rendőrség a zsebtolvajok után való­
sággal hajszát indított. A különböző letar­
tóztatások között legerdekesebb egy hat 
tagból allo banda bekisérése. Szilágy. Péter 
re dörtized 'S ismerte fel őket a Vásártéren, 
amint eppen a szerepeket osztották ki egy­
más között. H itan-nyolcan összeállnak : 
egyikük kizsebeli az el .re kiszemelt áldoza­
tot, a többi pedig „falaz". Ez alatt a műszó 
al itt az értendő, hogy a zsebtolvajok harom- 
negv lépésnyi távolságban felailanak és 
gyorsan egymás kezébe adják a lopott tár­
gyat, úgy, hogy ha a kifosztott embernek 
valakire g van úja is van, annál ugyan már 
nem találhat sem nit. És ha le is tartóztat­
juk a tolvajt, a pénz, a raolott tárgy a töb­
bieknél megmarad.

Kai pos z ebtolvajnő.
Nők is vannik közöttük, az egyik na­

gyon csinosan volt felöltözve. Nagy kosár- 
kalapja után bátran valami puccos hamunak 
lehetne gondolni. H Imi kezd > próbarendőr- 
nek imponálna is, elegáns megj lenese, de a 
régi rendőrségi embereket nem tévesztette 
men a külsdn. Akanogy protedált is a 
rendőrségen a nagy kalap tulajdonosa:

— Kérem on urinö vagyok !
— Tessék, csak várni egy kicsit — 

nyugtatták meg.
Aztáu behozták a rovott múltú cs ki­

tiltott egyének „arcképcsarnokát1; közte 
szerepelt ö is; Varndi Róza, többszörösen 
büntetett vásári tolvajnő. Természetesen 
fogva tartottak.

Tegnap este Debrecen határában 
végzetes szerencsétlenség áldozatául 
esett egy nagykárolyi kegyesta ni tó­
rendi paptanár, ki most súlyos sérülé­
sével válságos állapotban fekszik a 
debreceni közkórbázbau.

A vámospércsi országúton Debre­
centől mintegy másfél kilométernyire 
történt a baleset. Braneczkv Józse. 
paptauar Nagykárolyból jött Debrecenbe 
motoros kerékpáron. Egy negyed hét 
óra tájban a város határába ért. mikor 
az országúton egy háromlovas paraszt­
szekér közeledett feléje. Braneczky 
az ut ellenkező oldalára kormányozta 
gépét, hogy a kocsit kikerülje, azon­
ban a lovak a motor berregésétől, vagy 
a gép izzófényü lámpájától megvadul­
tak s igy a karambol elkerülhetetlenné 
vált. A szekér rudja valósággal össze­
roncsolta a szerencsétlen pap ballábát. 
De 6 nagy lelkierövel uralkodott ret­
tenetes fájdalmán és személyesen uta 
sitotta a parasztszekér gazdáját, hogy 
vegye fel szekerére és vigye be Deb­
recenbe a kegyestanitórend Varga-utcai 
rendházába.

Itt aztán debreceni paptársai rész­
vétteljes gondoskodással vet ék körül. 
Rögtön elhivatták Dr. Horváth és Czakó 
orvosokat, kik az első segélyben része­
sítettek, de kijelentették, hogy a sebe­
sült állapota kórházi ápolást igénye).
A mentők szállították a szerencsétle­
nül járt papot a közkórházba. Állapota 
a legnagyobb nyugalmat követeli, igy 
a rendőrség is reggelre halasztotta ki­
hallgatását.

A \ égzetes karambolt előidéző sze­
kér tulajdonosa ezidőszerint még isme­
retlen. A rendőrség kilétének kiderí­
tésére megindította a nyomozást.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

ZFeiérnemüt, <5tyusrstein mosi mnj 35
Fióküzlet: Arany Jáaos-a is.

Fűüzlet telefon szem 1137. 561 
Fióküzlet telefon szám 73*.

legszebben tisztit
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Villamos elé vefette magát1 színház.
Ifjúsági előadások. A színigazgató 

a kis mindenes, mert folyamodott a tanácshoz, hogy a színházban 
anyja meghalt és test- j ifjúsági előadásokat tarthasson. A tanács az- 
véreit nem láthatta. zal : ,lta :-ieS az engedélyt, hogy több je- 

„ j gyet nem adhat ki az igazgató, mint ameny-
Öngyilkosság’i kusér 1st a Piac-utcán nyi hely t n a színházban és hogy az elő-

A kegyetlen sors. a vigasztalan szo­
morú élet újabban áldozata fekszik a deb­
receni közkórház sebészeti osztályán. Egy 
kis mindenes leány, egyszerű cselédieány, 
kinek sorsa, bánata nem érdekelt "ddig sen­
kit, de most, hogy keserűsége az öngyilkos­
ság sötét szándékához vezette, talán mégis 
megindítja egyesek szivét. Meg is érdemli a 
szánalmat. Az ő szomorú esetében benne 
van sok más szerencsétlen társaink közös 
tragédiája. A városba kerülő falusi leány ez 
a típus. El kell hagyniok szülőiket, megszo­
kott környezetüket, hogy megélhetést tudja­
nak maguknak biztosítani, mert odahaza a 
földhöz ragadt szegény szülők még betévó 
falatot sem tudnak nekik adni. A nagyváros 
aztán tönkreteszi őket, vagy erkölcsileg, vagy 
ha meg is “maradnak tisztának, jónak, el­
emészti őket a bánat. Az utóbbi közzé tar­
tozik ez az eset.

Vasárnap este háromnegyed kilenc óra 
tájban rémes jelenet játszódott le a Piac­
utcán, a Bika szálloda előtt. Amint a villa­
mos az ottani megállóhelyről teljes sebes­
ségei elindult, a járda felől futva közeledett 
egy falusias öltözetű leány és a villamos 
kocsi elé vetette magát. A kocsivezető igye­
kezett megállítani a kocsit, megeresztette az 
elien áramot, de a kocsi igy is elütötte a 
leányt, kinek jobb válcsontja tört cl. A sze­
rencse még az volt. hogy nem került a ke­
rekek alá, mert a kerekek előtt levő védő- 
kosziilék felfogta. A járó-kelők közül többen 
látták, hogy a leány egyenesen nekiszaladt 
a kocsinak s ennélfogva a rendőrség könnyen 
megállapította az öngyilkossági kísérletet.

A súlyosan sérült leányt a mentők az 
első segélynyújtás után beszállították a köz­
kórházba, hol Simon Miklós ügyeletes rend­
őrkapitány hallgatta ki, miután megállapí­
totta, hogy az életunt Botos Ilona 18 éves, 
mindenes cseléd, ki Batthyány-utca 16. sz. 
házban egy úri családnál volt szolgálatban.

Mikor magához tért, sirva mondta a 
rendőrkapitánynak:

— Oh bárcsak meghaltam volna. Anyám 
után akartam menni. Nagyon szomorú igy 
nekem az élet. Anyám meghalt, apámat, 
testvéreimet pedig sohasem láthatom. Ezért 
követtem el az öngyilkosságot. Vasárnap 
estefelé sétálni indultam és séta közben lát­
tam, hogy mindenkinek van valakije, csak 
nekem nincs cs egyedül, édes jó apám és 
testvéreim nélkül kell kínlódnom ebben az 
idegen városban. Hát gondoltam: jobb lesz 
meghalni . . .

A szerencsétlen leány állapota súlyos, 
de nem életveszélyes. Remélhetőleg nemso­
kára felépül és viszontláthatja szeretettéit.

adások elfogadható nívón álljanak. Szomorú 
jelenség, hogy ilyen költségekre szükség van.

Közkívánatra a „Titanic“ a*
Uranusban. A világ legnagyobb hajó- 
katasztrófájának története az ©■]indulástól a 
megsemmisülésig, egy megmenekült utas hi­
teles elbeszélése után készült 8 felvonásos 
amerikai felvétel, melyet az Uranus színház 
szeptember 30-án és október 1-én a közön­
ség óriási érdeklődése mellett a főváros 
után a vidéken elsőnek mutatott be — hét­
főre, keddre és szerdára, okt. 14., lő. és 
16-ra, által mos közkívánatra újból műsorra 
tűzte. Ez alkalommal egy remek 2 felvoná- 
Ros vígjáték, a „Knvszerházasság“ eimen 
kerül bemutatóra több elsőrendű újdonság 
közepette. A »Kényszerházasság* vígjáték. 
A „Nordisk-fllm Compagnie“ elsőrangú mű­
vészeivel kerül bemutatón, élükön Wieth 
Clárával. A kitűnő műsor a következő : 1.
Zene. Előadja az Uranus színház zenekara. 
— 2. Fiatal macskák. (Színes kép. Tanul­
mány.) — 3. A csirkefogó bosszúja. (Humo­
ros történet.) — 4. A papa csendet akar. 
(Amerikai vígjáték.) — 5. Kényszerházasság. 
(Pompás vígjáték, 2 felvonásban. Előadják a 
kopentiágai udvari színház művészei, élükön 
Wieth diára. — 6. A »Titanic“ katasztrófája, 
3 felvonásban. Az Uranus intim és előkelő 
helyiségében, hová a közönség szívesen megy 
két órát kellemesen eltölteni. Penztárnyitás 
fél 6 órakor. Előadás kezdete pont 6 órakor. 
Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz 
pont 10 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, 
tisztviselő ós kedvezményesára trafikjegyek 
ma érvényesek. Holnap ugyanez a műsor 
utoljára látható !

Keresd az asszonyt,
A férj tragikomédiája.
Halálos szerencsétlenség.

Horvath József 43 éves napszámosnak 
a Veres-utca 9. számú házban szakácsnő a 
felesége. Nagy a drága-ág, hát kénytelenek 
mindketten külön-külún a megélhetés után 
nézni. Lakásuk a Csillag-utcán van, ahova 
vasárnap részegen állító:t be az ember. Fe­
lesége már otthon volt és ismerve férjének 
természetét, hogy ha egy kis ital van benne, 
egészen elveszti az eszét, hát igyekezett őt 
otthontartani.

Horváth azonban valahogyan mégis 
megszökött feleségétől és sorba járta a 
korcsmákat. Vasárnap vásár lévén ; e ket­
tős alKalom bő módot adott neki az ivásra. 
Hogy a lerészegedett ember gondolkozása 
teljesen tótágast áll és emlékezőtehetségét 
az illetőnek mily nagy mértékben befolyá­
solja az alkohol, arra viszont jó példa, hogy 
Horvát József úgy tizenegy óra tájban beál­
lított a Veres-utca 9. számú hizba:

— Hol a feleségem ? kiabá'ta.
A feleségét kereste, holott éppen tile 

szökött el, hogy tovább korcsmázhasson. A 
hazbeliek igyekeztek lecsillapítani a részeg 
embert és mondták neki, hogy az asszony 
már regen hazament.

— Hisz együtt mentek cl ma délután*
1 mondta neki valaki a házbeliek közül.

— Nem igaz! Adjátok elő a felesége-« 
i met — ordítozott tovább Horváth.

— H u csak keresse, ba gondolja, hogy 
j itt van, feWték neki. ,

A részeg ember diilöngözve elindult; az 
I udvarban összevissza járt. Egyszer csak a 

pince felé irányította bizonytalan léptei; és 
mielőtt még megakadályozták volna, lezu­
hant a több méternyi mélységbe. Lent a 
pincébe vezető lépcsők alján ott. feküdt be­
zúzott koponyával, nagy vértócsában Horváth 
József. A házbeliek segítségére siettek, de a 
szerencsétlent még eszméletre sem tudtak 
téríteni. Pár perc múlva kivonultak a tele­
fonon értesített mentők, kik beszállították a 
súlyosan sérült embert a közkórházba.

A közkórháziján konstatálták az orvo­
sok, hogy Horváth József agyrázkódást és 
agycsonttörést szenvedett. Életben maradá­
sához már eleinte kevés reményt fűztek.

Az esetről jelentést tettek a rendőrsé­
gen, honnan dr. Ballá rendőrfogalmazó azon­
nal kiment a kórházba, de Horvátot kihall­
gatni nem tudta, mert a szerencsétlen ember 
egy percre sem tért magához és pár óra­
negyed mnlva meg is halt. A rendőrség meg­
indította a vizsgálatot. Bulla fogalmazó ki­
hallgatta az összes tanukat és megállapította, 
hogy a szerencsétlenségért senkit nem terhel 
felelősség.

—-------------------- --------------------4

Újdonságok,
Keserves szüret.

Máskor ilyentájt vidám szüreti rakéták 
pattogtak, most a balkáni ágj ak dörögnek 
és íémséges viharral fenyegetik a vén Euró­
pát. Mi pedig már is ezer sebtoi vérzünk. 
Gazdasági életünk egész vonalán, mint rém­
ségéé és elkerülhetetlen katasztrófa fenyeget 
a csőd. Ipari, kereskedelmi nyomorúságunk­
hoz most jött egy uj csapás, a keserves, szo­
morú magyar szüret.

Máskor ez a pár nap milliókat jelentett 
a magyar gazdáknak. Drága borok bőséges 
forrása volt a venyige. Az idén, mikor min­
den forrást, minden vagyoni értéket annyira 
számontart a keserves bajokkal küzködő or­
szág, ez a reménység is füstbe menL Szo­
morúbb szüret nem volt ötven éve, mint 
ebben az átokvert esztendőben. A tőkékről 
éretlen, rothadt gerezdeket szednem s a prés 
leve nem az édes magyar must, hanem sa­
vanyú ecet, amellyel mit se tehetnek a 
gazdák.

Senkinek se kell, még a tokaji szőlők­
ben termett bor se. így még soha sem gyűlt 
össze a baj, a csapás, mint az idén.

A kereskedő, az iparos, a hivatalnok, 
egyformán fulduklik s ekkor adjunk mi öt­
száz milliót háborúra? Vagy csak ennek a 
felét? Szomorú egy ország ez a mienk?

* Bocsa. Mindazon ismerőseinknek és 
; jó barátainknak, akiktől az idő rövidségei 

miatt személyesen búcsút nem vehettünk, 
ez utón mondunk szívélyes .Isten hozzád“-ot. 
Nagy Vilmos cs családja.

MellchárUnicum-Dríll veiőgép
szabadalmazott uj magbcállitóval ós c.soro^zlya rögzítőkkel. iőgj

Kizárólag Ráhmer Sándoimál kapható.
Debrecen, Ptac-n, 43.,Dréher mellett, újkorié™ =rawgé»ek<
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* Dr. Benedek János jelölése.
Benedek Jánost, Hajdúböszörmény 
Debrecenből elszármazott népszerű 
követét, a budapesti ügyvédi kamara 
titkári állásra jelölte a kamarai tagok 
többsége Bakonyi Samu, dr. Yázsonyi 
Vilmos és dr. Petim Sándor vezetésé­
vel. Dr. Benedek Jánosnak erős kilá- 
lása van, hogy a titkári székbe kerül, 
melyben elődje, dr. Papp József ud­
vari tanácsos, a legutóbbi választáson 
debreceni képviselőjelölt volt. Bene­
dek János ösmert tollforgató ember s 
vele csak nyerne a budapesti kamara.

* Uj tanfolyamok a nöipiriskolá- 
ban. A jótékony Xőerylet Nőimriskolája, 
mint már jeleztük, délutáni tanfolyamot nyit 
a felnőttek részére n fehérnemű, szabá3, var- 
r is, valamint a fehér és színes csipkeverés, 
es neki es ir csipke készítésből. Egy-egy tan­
folyam 3 hónapig tart és egy szakmából heti 
G órán át nyerhetnek oktatást, tehát minden 
második nap 8—5 óráig. Akik karácsonyi 
munkákat szándékoznak készíteni, a legdiva­
tosabb munkákat készíthetik el a tanfolyam 
uhut. November 1-én megnyílik e tanfolymain. 
Minden közelebbi felvilágosítással Kubek Er­
zsébet igazgatónő a Nőipariskolában a dél­
előtti órákban szolgai. Úgyszintén a beirat­
kozások is ő nála eszközlendók. Nagyon me­
legen ajánljuk e tanfolyamokat a felnőtt ur- 
hölgyek részére.

* Házadó és tökekamatadö.
A pénzügyminisztérium kibocsátotta 
már a ház — tőkekamat — és jára­
dékadó kivetéséről szóló végrehajtási 
rendeletét. Az uj törvény szerint a 
kivetésnek 3 hónap alatt kell megtör­
ténni s 1913. február 1-én az összes 
kivetéseket már közszemlére kell ki­
tenni. Kell a pénz az uj ágyukra, na­
gyon sietnek i

* Tettenért tolvaj. Kácz Lidia ismert 
vásári tolvajnő tegnap Kopronai Jánosáé vá­
sári árus sátorából egy pár csizmát ellopott.
A tulajdouosnö észrevette a lopást, de m ír 
akkor nem volt Iíácz Lídiánál a csizma, 
közhon ugyanis észrevétlenül átadta egyik 
ismeretlen cinkostársának a lopott csizmát. 
Kácz Lídiát azonban bekísérték a rendőr­
ségre, hol letartóztatták.

* Kitüntetett debreceni pezs-
gögyáros. Most van Szegeden az or­
szágos bor-, szőlő- és gyümölcs kiállí­
tás, amely a szakértők nagy csoport­
ját vonzotta oda. A kiállításra elküldte 
Török Gábor főerdőmester immár nagy­
hírű s igen kedvelt pezsgő-borát is. A 
zsűri, mint tudósitónk jelenti, Török 
Gábor kiállított s homoki borokból ké­
szült pezsgő-boráért díszoklevéllel tün­
tette ki. Ez a kitüntetés nem az első 
ugyan, de újból nagyban hozzájárul, 
hogy a kedvelt Török-féle pezsgő még 
nagyobb arányokban hódítson tért.

* Leskalpolta a ló. Különös 
baleset érte Galgóczi Pál kocsist, ki 
az orosházi kenyérgyár szolgálatában 
all. Amint az istállóban foglalatosko­
dott, az egyik harapós természetű ló 
ráugrott, beleharapott a fejébe és a 
szó teljes értelmében leszakított fejé­
ről egy darab bőrt. Alóltau szállították 
bo a közkórházba. Állapota súlyos, de 
nem életveszslyes.

* Megszökött az olmegyőgy- 
intézetböl. Tegnap a rendőrség el­
fogott egy gyanús állás- és foglalkozás- 
nélküli egyént, aki kilétére nézve 
megtagadott minden felvilágosítást. Dr. 
Ivomlóssy Pál rendőrkapitány vezette 
a titokzatos ügyben a vizsgálatot és 
többszöri táviratváltás utján megálla­
pította, hogy az illető Jencsák András 
nevű közveszélyes elmbeteg, aki a 
nagykállói közkórházból szökött meg. 
Holnap erős fedezet mellett vissza­
viszik az elmegyógyintézetbe.

‘Rendőri hírek. Szőke Józsefnc, ven­
dég-utca 51. szám alatti lakos feljelentést 
tett a rendiségen, hogy ismeretlen tettes 
lakásából szabad helyen hagyott 9 korona 
60 fillérét ellopta. — Tóth Zsigmond, az 
Angol királynő szállodában alkalmazott hetes­
tül is ellopott valaki 23 kor. 60 fillér pénzt. 
A rendőrség keresi a tettest.

* Talált tárgyak a rendőrségen.
Találtatott ruhanemű, egy képkeret, 3 drb. 
okmány, 1 s ekérforgattyu, néhány darab 
kulcs, 1 gyűrű, 2 arcképes igazolvány, egy 
pénztárca pénzzel, 1 láda, 1 kabát, 1 gyé­
kény, 1 ostor, 1 női kézitáska, 1 lnne. Iga­
zolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőr­
kapitányságnál.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ked­
ves rokonok, jó ismerősök és barátok, kik 
felejthetlen kedves feleségem és édes jó 
anyánk, itj. Erdei Józsei'né Tóth Eszter te­
metésén megjelenni szívesek voltak és ez­
által pótolhatatlan veszt ségünk lelett érzett 
mély fájdalmunkban részt venni kívánta;, 
fogadjak ezúton hálás köszönetünket. Deb­
recen, 1912. őst. 14-ikén. Mély tisztelettel: 
Ifj. Erdei József és családja.

* Két nap halottal. Vasárnap és 
hétfőn a köveik zó halálesetek t jelentettek 
be a debreceni állatni anyakönyvi hivatalban :
E dei Lászlóné -ef. «54 eves, özv. Szabó 
Simuelné ref. 67 éves, Gottlieb Sá nuelné 
izr. 20 éves, Molnár Sándor ref. 7 éves, ! 
Varga Lajos r. kath. 2 hónapos. Demjéi. j 
Irén ref. 6 hónapos, ívoltai Julia r. kath. 5 ’ 
hónapps, Juhász Pál rof. 11 hónapos, László I 
renc ref. 74 éves.

Szőnyegek függönyök, ágy- és I
asztalterítők, pokrócok, ^ paplanok, matrácok, | 
nagyválasztékban Szabó Lajos fiai cégnél.

* Legújabb szabása reformfiisők,
tulhalmozott raktár miatt, rendkívül öles i i 
árban kaphatók Biri Rózán ti, Piac-utca 42.

* Női ruhaszövetek, kosztüm-kelmék 
divatos minőségekben, selymek és ruhabár- ! 
sonyok az őszi és téli idényre a legszebb 
kivitelben kaphatói; Szabó Lajos fiai cégnél.

* Valódi „Pichler1 gráei lódén kala­
pok Frank Tsatvéreicnál, Piac- és Szent- 
Anna-u. saroic.

* Több mint 500 darab sötét kék 
intézeti kabát m-‘sés Himalijt angol rad­
ian, eredeti Párisi Modell kabinok érkeztet 
Rózsa Lajos vezetése alatt álló divat- ír ti­
ltásában, Alföldi palota.

* V lághirü „Ita* és „Birsalla»" 
kalapok Frank Testvérek iái. Piac és 
Szent-Ann i u. sarok.

* S .üreti tűzijátékok, békák rakéták, 
bomb ik és görögtüzek főraktára Mcnrzí 
Henrik újdonságok ár uh tzában Piac-utca 38. 
szara, a Hunguri i kávéházzal szemben. Ismét 
eladóknak magas engedmény.

1 Elektrotechnikai és villám*, 
szerelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchetivi- 
utca 55. sz.nemez fest és vegyileg tisztit

mind-nnamü .libát valamint «sipka és 
szövet-függönyöket kifogástól anal

* Kemény és puha kalap kiilönle- 
: gességek már 4 K-tól feljebb Frank test­
véreknél, Piac- és Szent-Anna-utca sarok.

* Szabó-féle pármai ibolya szappan a 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket 
eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy 
habja az arcbőrt üdíti, tisztítja, finomítja. 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb pármai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható Debreezenben;Jósa és 
Jóna és a Központi drogériában, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Be- 
nyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli ké­
szítője Szabó Béla pipere-szappangyára 
Miskolcon.

* Bélelt téli bőr kesztyűk 2 korona 
20 fillértői 12 koronáig, kapható Vitáriusnál 
Piac-u. 16.

* Az őszi divatban nagy változás van 
az idén, különösen a női felöltök és kala­
pokban, ezen divat újdonságokból remek ki­
állítást rendez az Alföldi-paíotaban levő első­
rendű áruház, amely Rózsa Lajos vezetése 
alatt all.

* Vigyázzon ! Rövidzár-lángba r.e bo­
rítsa otthonát, virágzó üzletét, mint már so­
kakét. Haadéktalanul vizsgáltassa meg azért a 
villanyvezetéket Földvári Debreceni Első Klek-

I trotechikai Gyárának szakértőjével. Telefon 
168. szám.

* Sérvkötö, haskötő, gummikarisnya,
miiláb készítésében speciálista Vicárius, 
Piac-u. 16.

„ Női kalap újdonságok legolcsób­
ban Schimmer Mónié divatüzletében-, Deb­
recen, Hatvan-u. 11.

A n?ár világhírű Kolozsvári (Hstaíicll)

Szt. László 
fertőtlcoitő
PIPERE-
SZAPPAN

kincset ér a háznál. Bizto-j 
san megóv minden ragályos I 
betegségtől és amellett re-1 
mek illatával kiváló bőr-1 
finomító anyaga folytán el-1 
sőrangu kosmetikai cikk. ?
Kapható ri)ii)d?oütt j 
Ára 70 fillér. 1481

oOSKÚl
________ mntm.

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek.
félpuhái ViTA-forrás a murijíit azaaail ujnlititi

A vállalat tulajdonosa:
CONSUM Keresk. R,-t. Budapest, 

Kertész-utca 20.
Főraktár: Komlóssy Lajos unnál

Kapható: Félegyházy, Csanak, 
Kontsek és Mayer cégeknél.

Gyár és főüzlet: Arany Jinos-ntca 1). 
Fiók üzlet: Bathányl-otca 2.
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Nagyhatalmak kudarca.
Harcol montenegró.

Amit előre lehetett látni, az vasárnap 
bekövetkezett. A balkán államok elutasító 
választ adtak a nagyhatalmaknak, ame­
lyeknek közbelépése tehát teljesen ku­
darcot vallott. A balkáni háborút már 
nem állíthatja meg senki.

Rendkívül súlyossá tette a helyzetet az 
a váratlan esemény, hogy a törökök hét­
főn röggel átlépték a szerb határt. 
Eit mar joggal lehet elhatározó lépésnek 
tekinteni s a balkáni államok ezt a szituá­
ciót arra igyekeznek felhasználni, hogy Tö­
rökországra kenjék a háború ódiumát, amely­
nek teljes kitörése most már csakugyan nem 
késhet soka,

Montenegró, amely leghamarabb lépett 
fel támadólag, minden erejének megfeszíté­
sével veszi fel a küzdelmet. Podgoricából 
heves harcokról érkeznek hírek s úgy lát­
szik, Montenegró nagy elszántsággal viszi 
keresztül hadi tervét. A jelek arra mutatnak, 
hogy a végleges döntésnek a tizenkettedik 
órájában vagyunk.

Bolgár és szsrb 
válasz jegyzék.

Belgrad, október 14. A szerb kormány 
tegnap este átnyújtotta válaszát Ugrón osz­
trák-magyar követnek az osztrák-magyar 
iemarche-ra. Ezenkívül átnyújtott Ugrón 
követnek egy másolatot arról a szerb jegv- 
.ekről, amelyben a szerb kormány közli 
óhajtásait a portával. Ezek az óhajok, a 
Helyek nincsenek ultimátum formájába fog­

lalva, tulmennek a berlini szerződés 23. cik­
kében tervezett reformok határain.

Szóda, október 14. A bolgár kormány 
tegnap este küldte meg a válaszjegyzékét az 
osztruk-magyar-orosz demarche-ra és egyide­
jűleg átadta Törökország követének is. A 
it'gyzék ugvan, mint jól értesült helyen hire 
j;,'i teljesen méltányos hangon van tartva 
ele Törökország európai vilajetjeire nézve 

■ van követeléseket tartalmaz, amelyeknek 
e:fogadása Törökország részéről kizártnak 
tekinthető.

BMutasif.va,
Konstantinépoly, okt. 14. A portan ma 

Határoztak az orosz-osztrák-magyar jegyzékro 
adandó válasz fölött, melyet a két hatalmas­
ság az összes nagyhatalmak nevében nyúj­
tott át. A válaszban a porta kijelenti, hogy 
sajnos, nem fogadhatja el a felajánlott fel­
tételeket

Belop ölje megszállása,
. Podgorioa, október 14. Tegnap a kora 

ajnali óráktól délután négy óráig tartó 
csata után az északi hadsereg, amelynek 

ukotics tábornok a parancsnoka, megszal- 
0 ta Belopolje várost. A szerb lakosság 

jijongva üdvözölte a montenegrói csapato­
st. A templomban istentisztelet volt Miklós 
királyért.

Monarchiánk és O oszország 
megegyeztek.

Pécs, okt. 14. A „Le Journal" je­
lenti, hogy Ausztria-Magyarország és 
Oroszország a balkáni ügyekre vonat- 
Kozoíag megegyezésre jutottak. A meg- 
a lapod ás lényeges tartalmát a legszigo­
rúbb titokban tartják.

Az olasz—török 
békatárgyalások.

Paris, október 14. Az olasz—török 
béketárgyalások nem szakadtak meg, csak 
keddig elhalasztották a tanácskozásokat. 
Ennek oka az, hogy az olasz kiküldöttek 
rögtön meg akarták kötni a búkét, a török 
követek pedig haladékot kértek.

Törökország elutasító 
válasza.

Konstantinápolyból jelentik: A 
minisztertanács harminchat órán át ta­
nácskozóit a nagyhatalmak hozzáinté­
zett jegyzéke felett s végül is abban 
állapodtak meg, hogy elutasító választ 
adnak a nagyhatalmak intervenciójára. 
Ezt holnap közük a nagyhatalmak kö­
veteivel. Török vélemények szerint a 
háború teljes kitörése csupán órák 
kérdése lehet.4f i balkáni török köve­
teknek már elküldték az útikölt­
séget.

A török követ Zimonyban.
Belgrádbóljelentik: A szerb—tö­

rök követ ina magyar hajón átment 
Zimonyba s ott várja meg, mig az 
útlevelet számára - kézbesítik.

A bolgárok előnyomulása.
Londonból jelentik, hogy ide érkezett 

jelentések szerint bolgárok előrenyomulnak 
Drinápoly felé.

A szerb király 
a főhadiszálláson.

Belgrádból jelentik: A szerb király 
már meg E het, hogy holnap a főhadiszál­
lásra utazik s ekkor nyomban kezdetét veszi 
a háború. Az eddigi katonai előkészületek 
naponta egv millió koronájába kerültek 
Szerbiának.

A sze b kormány ma proklamáció- 
bin tudatta, hogy a törökök átlépik a 
szerb határt.

Gyilkolnak a törökök.
Uszkübből jelentik: A törökök 

hátborzongató kegyetlenséget visznek 
véghez a keresztyének között. Egy
szerbnek a szemét kiszúrták, a 
száját lehasitotíák s a lekaszabolt 
fejet átküldték a szerb táborba 
ezzel az üzenettel :

— így járnak a lázadók!
A montane g ó ak Tusit 

bombázzák.
Podgoricából jelentik : monte- 

negróiak ma megkezdték Tűzi 
bombázását. Előzőleg megadásra szólí­
tották fel a török parancsnokot, de az 
kijelentette, hogy utolsó csepp véréig 
védelmezi az erődöt. Erre megkezdő­
dött az ostrom, amelyet a monteneg- 
róiak nagy elszántsággal vezetnek.

Nikitától meg vonják 
az óvjáradókot.

Berlinből jelentik: Az orosz cár 
állítólag már tudatta Nikitával, hogy 
megvonja tőle azt a két és félmillió 
évjáradékot, melyet eddig élvezett.

Zalai Marie tasaár
3 havi könyvviteli tanfolyama október
hó 7-én Ismét mognyilliii. Tandíj 80 korona.
Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, leve­
lezők gyönyörű Írással. Több ezer hallgató. 
Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiis­
meretes és sikeres tanítás. Beiratás naponta 

10-12-ig. 1703

Táviratok.
A delegáció uj ülésszaka.
Budapest, október 14. A delegáció ui 

ülésszaka tudvalevőleg Budapesten lesz 1 

n?v_ember 8-án veszi kezdetét. A delegáció ;N 
jövő évi költségvetést tárgyalja.

A hadügyi póthitel.
Becs, október 14. A delegáció*) 

hadügyi bizottsága ma a hadügyi pót-] 
hitelre vonatkozó javaslatot egészben! 
és részleteiben elfogadta.

Az őszi idény
beálltával ajánljuk

Szabó Miklós
férfi-, fiú- és gyermekruha 
is nagyáruházában :i

Debreczen, Piac-u. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben) 

hol az összes őszi férfi- és fia­
ruhák, felöltők, raglánok, téli­
kabátok stb. stb. a legfinomabb» 
és legjobb minőségben a legol­
csóbb szabott árak mellett sze- 

rezhetők be. i6os 
Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Sport.
DTE.—DMTE. (bajnoki mérkőzés} 

4—0. Félidő 2—O. Érdektelen, nivótlan 
mérkőzés amelyet kevés szánni közönség 
nézett végig. Eleinte változatos, volt a játék, a 
DMTE. sokszor támadott, de Gréczi gólja 
után elolvadt a DMTE. lelkesedése s az ész­
szerű játék helyett egymást szidták és korhol­
ták játékosai. Amikor pedig Kondor bíró egy 
tizenegyest Ítélt ellenük, az egész csapat le­
vonult a pályáról s ezzel spbrtszerütlenségí- 
nek olyan jelét adta, amelyet nem egy hamar 
fog elfeledtetni s amely a legszigorúbb kriti­
kát hívja ki maga ellen. Azzal mentegetőzni, 
hogy annak a tizenegyesnek a megítélése eset­
leg nem volt indokolt, néni lehet, de nem is 
szabad mentegetőzni. Az ilyen levonulásokra 
sohasincs mentség, még abban az esetben 
sem, ha az ellenfél életveszélyes játéka miatt 
testi épsége forog kockán a játékosoknak, 
nem szolgálhat tehát abból a levonulásra a 
bírónak egy esetleg téves ítélete. — Ha a 
DMTE. helyesen akart volna eljárni, akkor 
lejátszotta volna szépen minden protestálás és 
incidens nélkül az egész matchet s ha egy 
gólkülönbséggel elvesztette volna a mérkőzést 
óvást emelhetett volna — esetleg sikerrel 
azon a címen, hogy az az indokolatlan tizen­
egyes döntötte el a mérkőzést a DTE. javára.

Janikot egyébként a bíró már elébb ki­
állította; a közönség követelözésérc a mun­
kások vissza sétáltak, de nem játszani, csak. 
védekezni. A támadó játékkal felhagytak, 
pusztán a védekezésre szorítkoztak. Minden 
emberük centcrhalfot játszott s igy a szintén 
lazsálva játszó DTE. további három gólnál 
többet nem tudott ellenük elérni.

A DTE. csapatában fényesen játszott' 
Horváth, aki úgyszólván ináról holnapra egy: 
klasszissal javult, egyetlen hibája volt csak :j 
ntkán dolgozott lapos passzokkal. Kitűnő void 
Gréczi is. akinek játékmodora mindenben;
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Í.öb!re emlékeztet. Dugó f íradltatatian volt, 
mint mindig, két gólt is lőtt, amelyek közül 
az egvik mesterien szép volt. Újra játszott a 
DTE. csapatában Hnpletter s mondhatjuk, 
hogy kiváló képességeiből mitsem vesztett. 
Kiss Béla és a baiszélsö kifogástalan volt. 
A munkásoknál a kapus és íkhenk produ­
káltak elfogadható játékot.

A mérkőzést Kondor Aladár BAC. vezette.
A DK A SE. Nagyváradon. 4—0

arányú súlyos vereséget szenvedett a NÁC­
IÓI. A NAC-al úgy látszik nem lehet bírni. 
Most már csak á DTE.-ben van minden re­
ményünk, hogy városunkban ez évre is a 
bajnokság. A DTE. valószínűleg meg is fog 
felelni a hozzáfűzött várakozásnak. A csapata 
egy ember kivételével komplett, csupán a 
csapat összmunkájának kell még javulnia. A 
KASÉ. vereségére mentség nincs, küldött a 
csapat hősiesen, becsületesen, hogy mégis 
győzni nvm tudott, az azért történt, mert 
jobb volt az ellenfele. Hogy pedig az az 
ellenfél honnan került elő, azzal pedig Deb­
recenben már mindenki tisztában van.

DEBRECZENI ÚJSÁG

— De a nagybátyám, mi ledZ ö 
Biztosra vette érkezésem.

— A Nagybátyjának én már siirgönyöz- 
tom és arról is értesítettem, hogy hat nap 
múlva ott lesz, de vonaton teszi 
trat.

— Igen, de nekem arra nines
— Hát majd előlegezem én

adja, ha teheti.
— ön végtelenül jó hozzám, uram. 

Folyt. köv. -

1915 október 13

meg az

pénzem.
és meg-

km M
j

h—
cr> -

1

tndenemü Írás-
munkák el ké­
szítése írógé­
pen egy vagy
több példány­
ban ! Nagyon 

szép kivitelben? Gyorsan é-> olcsóért! 
a Kfügy Lijos irodájában, CDapó-u 13.

Tőzsde.
értéktőzsde. 

gyár hitel 775.—
Osztrák hitel 596. 

. Leszámitolóbank 
Jelzálogbank 401.—. Rimamurán vi 
Államvasut 665.—. Délivasut 107.50. 
vili. 357.—. Iíöznti vili. 638.—. 
bank 545 —. Atlantika 90S.—. Gázizzó 
Izzólámpa —.—.

Irányzat: Szilárd megnyitás 
bécsi piac kedvezőtlen jelentésére, 
ellanyhult.

Gabonatőzsde. Októberi búza 
Áprilisi búza 12.31. Októberi rozs 10 
riiisi rozs 10.91. Októberi zab 12 20. 
zab 11.76. Májusi tengeri 8.30.

Irányzat : gyengült.

—. Ma- 
515.—. 
670.—. 
Városi 

Magyar

után a 
nagyon

11.62. 
84. Áp- 
Aprilisi

Nyilttérv
Figyelmeztetés.

Fölkérem az összes iparos és kereskedő 
urakat, hogy mától fogva feleségemért sem­
miféle adósságot nem fizetek.

Halász Gyula,
j ináv. lakatos.

- >
Értesítem a hölgyközönséget, hogy tiz- 

j letemet iíj. Molnár Lukácsnak, a .Kékre fes- 
I tett kirakat* tulajdonosának • ladtam s az 
I eddigi bizalmukkal szíveskedjenek őt szeren- 
j cséltetni, az áruk egyrésze; u. m. rövidáruk, 

csipkék, barchetek, szövefekl ingek, pipere­
áruk, szalagok, díszek, kretonok, zefirek, 
mosó-áruk, mind ifj. Molnár Lukács üzletében 
találhatók, Kossuth- és Batthyány-utca sarok, 
színházzal szemben. Az eddigi bizalmát a 
vevő-közönségnek köszönöm s kérem ifjú 
Molnár Lukácsot bizalmukkal megtisztelni.

Z&v&iszky Leó.
• E rerat italt közlőitekért nem vilii! feleiéi - 

séget a Szerk.

Uj búScSarook
es hentesáru csemege üzlet. 

KUCZISt GÁBOR utóda

DEBFSECZEIÜ! LAJOS
lierfcŐDzy-uíca 2—4 szám.
A Kereskedelmi és iparkamara székházában.

Ízlésesen berendezett falatozóval (Büf- 
fette!) hol naponta frissen készített debre­
ceni különlegességek fogyaszthatok.

Marha, sertés; borjú és juh húsok s 
mindenféle füstölt husnemüek a legjobb 
minőségben, a legolcsóbb napi árak mel­
ett a legpontosabban lesznek kiszolgálva.

Telefon 244 szám.

Csarnok,
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
— Hogyan, ön az Doretti ur? Mi tör­

tént velem az, Istenért, mondja el, hogyan 
kerültünk id».

Dcretti széket vett. és a legapróbb rész­
letekig elmondta mi történt Bátor Lehellel, 
ski a csodálkozástól nem tudott hova lenni.

— Dohát hogyan köszönjem meg ön­
nek sok jóságát, figyel r ét és gondosságát, 
hiszen arra, hogy rueghá!:i'f$|p, egész élete­
men át is képtelen leszek. E)

— Háláról szó sincs kedves fiatal ba­
rátom. Nekem nagy örömet szerzett maga a 
tény, hogy egy elhagyott, árva fiúval jót te­
hettem.

— De ön áldozatot is hozott, idejét is 
feláldozza, ez már több, mint amennyit jó­
szívű ember tehet.

— Még többet is teszek, először azon­
ban arra a kérdésemre felelj >n, hogyan érzi
magát?

— Egészen jól, akár fel is kelhetek.
— Ez az! — kiáltott. Doretti, úgy, hogy 

az ifjú is megrémült, — Önnek nem szabad
felkelni.

— Nem ? Miért ?
— Ugy-e bár, meg van győződve, hogy 

a javát akarom ?
— Nincs okom kételkedni benne.
— Nos, hát tudja meg, mit mondott az 

orvos ezelőtt egy óraval,
— Mit ?
— azt, hogy ön. mihelyt kialudta ma- 

,gat, úgy fogja érezni, hogy felkelhet, ezt 
i konban nem szabad megengedni. Három 
napig feküdnie keil, bármilyen jól érezze is
i magát.

— Három napig ?
— Úgy van, három napig. Akkor fel­

kelhet és apró sétákat tehet a városban. 
Nagyszerű város, igen kellemesen elszóra- 
jtozik benne.

SZ

közkedvelt
ékszerész és órás üzletében.

kedvező vetel folytan
t V

kaphatok.

Kiadó lakások.
ifistthyányi-utca 7. szám.

Egy nagy szoba, előszoba és 
kamarával, irodának alkalmas.

Egy 4 lóra való istálló, kocsis 
lakással és egy igen jó, nagy boros 
pince, november hó 1-tól.

Ferenc József-ut 13. sz, alatt.
Egy újonnan épült, téli-nyári 

jellegű, nyaraló, mely tártaim íz 4 
szobát, fürdő, cseléd, konyha, ka­
mara, terrasz és loggiái, modern 
berendezéssel.

Ugyanitten szép világos, egész­
séges pince lakás kiadó, mindkettő 
november hó 1-től.

Értekezhetni Erdödy Lajos építő 
mesternél, Simonyi-ut 18/b. Telelőn 
99. sz. 1627

eladók
a monostorpályi-íit mentén a város
alatt házhelyeknek és kertész­
kedésre rendkívül alkalmasak, tet­
szés szerinti nagyságban

A főid kiváló minőségű. A vétel­
hez csekély pénz szükséges

Értekezés Széchényi-utcza 
35. sz. 1648

Hatvan-utca 18. szám 
alatt épülő két eme­
letes sarok házban 
november 1-re, kényel­
mes modern lakások 
pedig 1913. május 1-re

jutányosárbankiadók
Bővebbet: 1396

Hegedűs István
építésznél.

Péterfia-utca 68. szám alatt.

> '



1912 október 15 DCBKECZtNI UJSAU

a Ji« elpője révén lett

aiflck Ide i Ml l Sár.
4.

Ä pályaudvar közelében,
a városi villany teleppel 
szemben egy 1800 négy­

szögöles

nagy rakterűiét

M férfi és gyermek cipők nagyon olcsón.
H őri M uidomaook nap m

HESERUVÍZ • Hl VÁLÓ-
HASHAJTÓ!// 

SZEKREKEDESeb ELHÍZÁS 
ELLEN KITŰNŐ ÓVSZER., 
Kapható Máyer Jenő és Béla cég­

nél, — Telefon 1—45.191o május 1-től bármely 
célra

Cim a kiadóhivatalban.

164‘- — í 912 v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jhirósn . nak V 

3044 i—1912 számú végzése foly­
tai* közhírré tétetik, miszerint — 
Kaiser Salamon részére debreceni 
lakostól 68 kor. tőke, ennek 1912, 
évi május kő 15. napjától számítandó 
o% kamatai és az eddig összesen 
36 kor. 80 fill, perköltség erejéig 
1912. évi augusztus hó 9-ón biróilag 
lefoglalt és 800 koronára becsiifi 
bútorokból álló ingóságok 11)12. évi 
oítober hó 16-án, délelőtt & órakor , 
kezdetét veendő és Vargakert, Szo- 
oszlúi-u. 16. sz. alatt megtartandó ! 

nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpén fize- 
lés mellett, szükség esetén beo=áron 
alul is elfognak adatni.

, Megjegyeztetik hogv az árve­
res mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási z-á- 
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1912. évi szeptember
hó 16-án.

Telephon 377 és 481
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

IÁMÉ, J02SBF
DEBBECES, Piao-ntoa 44. 1714

ban.

um hi
telefonáljon 558

íászlö ZsigmoaB
állatorvosi rendelőjébe

Rákóoy-ntca 3 szám. ioöl-

42

DIszmfláriK porcellánból, üregből, fémből.
Telefon 191. Telefon 191,

LámSándor
JDEBREGZBN, Piac-utca 5. szám.

Az őszi idényre
nagy választék Iskolai és Irodai fel- 
szerelési cikkekből! Tentatartók, gyer­
tyatartók, Íróasztali berendezések 
és készletek. Internálások és penslók 
reszere poroellán és flvegnemtiek. Al­
pakka és alpakkaeznst evőeszközök.
EpBIetöfegezési éi üvegezés! javítási munkált

a legolcsóbban. 1715

Képkeretekből nagyválaszték, x

sum mines
liivszeték, csatornázás, szivattyú szerelési és camentipar-véllalala
DEBRECZEN, HATVAN-UTCA 10 SZÁM.
'ielefon Í0Í2 szám. Telefon 1012 szám.

rínál I h I ni/ ? vízvezeték, csatornázás és cementipar 
tLvAl I Hl 5 lií korcbe tartozó minden munkálatokat legújabb 
a-ió-y I ibU leggyorsabb és minden követelménynek megfelelő

kivitelben és a legolcsóbb árban.

1762
Oláh Géza,
bírói kiküldött.

Lázár István
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

1533

Raktáron tart mindennema tájit grivtminn

üfi hinfó- és hajfő-Kocsikaf
äoosikat beoseréL

Megrend8l6sef<0t
Prsan ős a legpontosabban eszközül,

Javításokat elfogad.

a modern jó

rontó!
akar, rendelje meg a

Földvári
Debr, Első Elekírolecknikai vállalatánál ”
Piac-utcai barak. Teinfan.

Telefon szám 168. ® GlülUíl 8
Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz.

Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bentartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.
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yízok a fiatal emberek, akik raegakarnak 
nősülni, 9e még katonai köiele- 
zetségüknek eleget nem tettek

azok részére, a házassági enge­
délyekhez szükséges okmányokat 
megszerzi a Nagy Lajos irodája 
Csnpo-utca 13. sz. alatt! 1318

Beszereztetnek még a követ­
kező engedélyekhez szükséges 
okmányok:
Jíagykorusitások, névmagyarosítások, ipar- 
engedéi/ek, örökbefogadások, útlevelek stb.
rodai órák: délelőtt 8—12, dél- 

ut'n 3—6-ig.

Kéki'd festet kirakat,
őszi divat áruk nagy választékban és mén? eddig

nyos árakban,
! mir Igen Jé pestté gyönyérB stép 

os&k . .
1 mtr 120 cm. őszi kosztümkelnie mos

tan..................................... .........
1 mtr tinóin flanel ....
1 mtr gyapjú delén 
1 mtr Itiszter minden szín 
1 mtr bársony blúzra és kosztümre al

kalmas.....................................
1 mtrschangan selyem tátiét és messalin

nem létezett igen jutá-

mtntákkal
28 till.
76 fill.
36 íiíi.
96 fill. 
20 fill.

1.70 fill. 
1.96 fill.

1 drb jó paplan 
1 drb flanel takaró 
1 mtr delén .
1 mtr selyem .
1 mtr futó szőnyeg 
1 drb finom ernyő 
l mtr fulard szatén 
1 drb schál kendő . 
J mtr madeira 
1 tucat zsebkendő

4.— fill 
1,50 fill.

34 fill. 
90 fill. 
40 fill. 

1.90 fill.
19 fill, 

2.80 fill.
79 fill. 

2.20 fill.1 mtrschangan selyem taffet és messaim t.uo un. i urai zscuncmu . • • ---

Kosztüm kelmék óriási választékban és még eddig nem képzelhető jutányos arban
Harisnyák, fejkendők, téli kendők, haraszt kendők, bársonyok, díszek, csipkék, rövidáruk, 
Barchctek. Hencser takarók már 11 koronától, szőnyegek nagyok es futó spárga, ta-

posztvi, ágy garnitúrák, bélés áruk, maradékok feltűnő arban

Efj. Molnár Lukács EÄVi
Vappónők részére Ezedlvezményes árak rövidárukban.

Férfi ingek, férfi harisnyák, férfi nadrágok, — női fehérnemüekben igen nagy választók.

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak klaárólag ictalligens leányok
özv. Xnothy Kovácsné Síllye gabriella
Hossnih-ntoa 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
ti—12-g, délután 3—5-ig. 1713

$
N

h

Egyéves önkéntesek figyelmébe
elsőrangú katonai és polgári szabóiizlcte, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi-

felszerelési cikkek nagyraktára
Debrecen, KossettMiioa 17. szám. (Slmonffy-ház.)

r I* 8 f ■ -I

Szóival, polcnoi és £uhi-£rzsébct 
természetes égvényes

SaVaa>yö vizek.
Számos orvosi tekintély véleménye 
alap ján sikerrel alkalmaztató csnz 
es köszvény ellen. Cnkorbeteg- 
ség, epekő, a torok és tüdő- 
szervek bantaimainál, étvágy­
talanság, gyomor, iséí es vese- 
bajoitnai. Borral, citromsavval 
vegyítve a legüditőbb ásványvíz, 
tejjel vegyítve a legjobb nyálka- 
oldú szer. Kapható mindenütt.

Főraktár uas
PSszerhereskedelml

részvénytársaság
DEBRECSEGIV.

•Pl5
Mm Ó$ ll egyéves önkéntesek

anyag jó 
1544

a legelegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az 
minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok.

Legújabb divata angol és francia divat öltönyök, vasúti egyenruhák, hadi fel­
szerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság inelleti pontos 
ldőro készíttetnek. _

Árjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szolgálok. “SG

Zekjon szám 632. állapíttatott 1893-ban. Telefon szám 632.

üalmáEfÉ Sámuel
lő- és fiók-üzletében DEBRECEN, Piac-u.

!Mie§gérSkezfek
őszi és téli idényre alkalmas leány- és női felöltők, 
>: costümök, ruhák, blúzok, pongyolák, jouponok. >:

Intézeti leány felöltők ás kostümők nagy választékban,
Olcsó árak. Külön mérték osztály. 1533 előzékeny kiszolgálás.

és BÜUSDEL
DEBRECEN, Fiac-utca 72. szám, a Royal kávéházzal szemben.

Olcsó törlesztéséé kölcsönöket 4—41/a°/0 kamatra, földbirto­

kokra és házakra, legelőnyösebb feltételek mellett eszköz­

vételével. — Felvilágosítás díjtalan.m;
1

..

lünk. Foglalkozunk a bankszakmába vágó minden ügylet TßluföR 76i
gyors lebonyolításával. — Ingatlanok és értékpapírok adás-
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A közelgő Mindszentek napjára
a Blzalem temetkezési inlézottclkapcsoiatos
Sir koszom gyár

Elstemplombaz > r.
Ajánlja sajátgyártmánju mBvirig, bőrnttnaat, éré 
e« gyöngyből köss Bit ko íróra kiállttá *uuk meg­
tekintéséi. óriási választék 70 fillértől feljebb. 

------  ■■a»ao^-'-i- '==rT-------
Bármily rangú temetéseket

pgT meglepően olcsó arak mellett TBB
kegyeletteljes pontossággal rendezünk. A nagy. 
érdemű közönség szives pártfogását kérjük 

Kiváló tisztelettel

1738 Fodor Testvére".

természetes gyógy ásvány viz 

vegyi alkatrészeinél fogva a

legjelesebb, gyóyyhat&sa fe- 

ltil múlja a hason összetételű 

külföldi ásv vny vizek ít.

Kapható mindenhol! 1751)
Árjegyzéket kívánatra küld

gikszád gyógyfürdő Igazgatósága.

wsmr

kizarólagorI raKhára

azlína
Lajos

Oasaz-Í etében
A közeSgő

ffllndeoszeatekre.
A „Kegyelet“ temetkezési intéze 

ajánlja a n. é. közönség b. figyelmébe
óriási nagy választékú

érc- és művirág koszorúk
raktárát máshol nem létező olcsó
Arakon.

Érckoszoru 1 K 50 fill., művirág 
koszorú 80 fillértől feljebb.

Az annyira kedvelt világítási színes 
siriámpák egyedüli elárusítója.

Tisztelettel
Csurka iánosné
„Kegyelet" tem. int. tulajdonos. 

*524 Kossuth-utca 8. sz.
Telefon 381. Telefon 381. W a* * iá 41 er ma

'jy'sV mn

bWiiWSS

'flKvTBBmm

mm
Spy ,*S;

ííí| lííitiiüií-ÜSi
iú..'ül

VH.-W-;

llWiil

á Z t

gSJjSíV

Him.st

wmmm

l3äW$?S

W,í.

Rglgf A&gggs

Bevásárlásomból hazaérkezve, tudatjuk a tisztelt közönséget, 
hogv .az őszi raktár női felöltők, gyermek köpenyek, női és leány 
kalapok kerülnek eladásra a legszebb kivitelbe 1712

SS»®» r M
SBS ő

SBä «raita-'rsv Z
E kitinwKnGw«»

Köz hl KM I »8."V-

hogy kiilfySíii mosómesteri szerződtettünk, miáltal módunkban van nagy 
becsű megbízónknak olyan gallért, kézelőt és fehérneműt szállítani, mely bármely 
oel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

, Gözmosi, Vegyíiszfiíá 0$ 
1 Ruhafestö Részvényíársasáij.

Főüzlet és gsjáfi Fióküzletek $ Felvevő-telep:
Sr.éohenyi-ato.1. 42 az Oespó-u. 30. telefon668. Piso-utoa 22. az. alatt. 
«!»♦* T.i.f, oco H tvan-u ll,telefon673. Glück Ede divatáruhá- 
aiatt. Telefon 423. sz. Miiilóe-u. 1,telefon 1148. záb^n. Telefon 602. az,

s28iy*oMl*Ie»ast.i**e $
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APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adu ik felvilágosítást, csa1 a válaszra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell

Füszerüzlet
ió forcalmu. szép lakás-

Egy
bútorozott szoba teljes 
ellátással 2 ur részére 
I leséért riadó. Nyomtató- 
itoa 22 sz. 818

Egy

Kiadó
húrom szobás ‘lakás vil- 
'annyal november 1-től. 
Nemzető r-u. 8. ’’,0.'!

Két
tamlásszók ötödik sorban 
C napra átadó. Hsrsányi 
gyógyszerész Csapó-utca.

291
Kiadó

4 szobás utcai lakás. Mik- 
lés-utca 41., ugyanott is­
tálló kiadó. 201

Egy
igen tisztesség«* lidós nő 
ajánlkozik gazdasszony- 
oalr egy magános kis bir­
tokos öreg úrhoz, házas- 
-ágis lehetséges, pár ezer 
koronával. Cim a kiadó­
ban. 253

Lucerna
friss vágású ülenkint 5 
till, kapható Bíró Pálnak 
mikepércsi-utón eső kert- 
gazdaságában. ______ 272

Sürgős*
elköltözés miatt füszer- 
uzlct berendezés, nyitott 
.díványok és még a rak­
táron leró fűszer aruk 
nagyon olcsón eladók 
Kőim Henrik füszorkervs- 
Kvdcné!, Hatvan-u. 7. 50

Kát
nagy szobás modern
lakás mellékhelyiségekkel 
nagy folyosóval november 
l-io kiadó, esetleg azon­
nal is átvehető. Szent- 
Anna-ntca 62 sz _ jó

Virágok

.vmermai íruncia es nazai 
szegfű folyton nagy vá­
lasztókban Pácéit János 
virág üzletében. 341

Ki szép
és tartós ci­
pőt óhajt 

venni vagy 
„rendelni az 

bizalommal 
keresse fclFalusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 331

Gyümölcsfák
őszi ültetésre, a legjobb 
fajtákban, kaphatók a 
gazdasági népiskola tele­
pén, Mikepórcsi-ut 10. — 
Tolo/onsziim 364. PM

Vaskóig
fa vagy szénfiitéere leg- 
jutánvosabban I erene J j- 
zsef-ut í. Kál.vhaszaktiz-
lot. 401

Duczi :a-cr£iaö
páratlan hatású hőrszc- 
pitó és finomító erem, 
ezen szertől májíoltok, 
arcvet ességet, napsü­
tést, arcréncokat pár 
nap alatt megszünteti 
ára 1 kor. Duczika- 
crém hölgypor 1 kot; 

Szappan 70 fillér.
:: Indiai foeosepp ::
a legmakacsabb fog- 
i,i. ást pór pillanat alatt 
elmulasztja, ára 70 fii!.

fenti szerek egye­
düli főraktára ts "ké­

szítője
Harsanyi Lajos
gyógyszertára a „Rc- 
ménysea- -hez, Debre­
cen, Csapó-utca. 1656

Vendéglő
összes berendezéssel 300 
koronáért családi ok miatt 
azonnal átadó. Olcsó la :-

Dió
elsőrendű minőségben 

házhoz szállítva kapható 
és megrendelhető a „Kis- 
mticsi“! gazdaságban. Te­
lefon 591. 405

Kiadó
két kisszobás lakás mól- 
lókheh is'-ggol. Érkört vó- 
lyesi ó és ujbor eladó. 
RÁkóczy-utoa 4L fc09

UJ
mosoda Hatvan-utca 22. 
szám. Elvállalom minden­
féle fehérruha mosását, 
vasalását, gallérokat hó­
fehér és tükör fénvosre va­
salom . 407

Kiadó
5 a Főtéren szép tiszta 
j szoba, solid úri egyénnek. 
I Villany, fedő. Hatvan-u, 

2. Ht -r. >0
Kiadó

I üzlethelyiség, vendéglő - 
I nck, mészárszéknek több 
I utcára n- ilö savkon Gólva 
I úti a 1. J2

Bútorok
legolcsóbb;» kaphatok, 
havi róSidetScetésro is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
]f*. Minden kárpitos mun­
kát fölvállal. 333

Ctzmmí
hssfüző * legújabb! Kt- 
»iitollak olcsó arojtbaxt 

Kötött női felöltők -i.xgy- 
r-loeztékhau! Benyats 
: miinél Detigeoen Főtér.

Király
kávéi mégis * legjobbak 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debreeon, Dégen - 
teld-tér U. 337

Csapó-
utca 17. a Korona ven­
déglő családi okok miatt 
kiadó. 386

Két
külön bejáratú csinosan , 
bútorozott szoba azonnal bosszasagban 
kiadó, hol teljes ellátás 
isi kapható. Barna-utca 15. 
szám alatt. 200

Ócska
j mezei vasút és kocsikat 
I veszünk kb 2—I! kméter 

Béezler vs 
Dávid vaskereskedők, 
Debreczen. 393

wm
flgyelmébe.
Vatitai tálmt. lUiuat

orvosilag vegy cí­
mezve egyedüli el­

árusító

Három
udvari szoba, fürdőszoba, 
villany, vízvezeték és mól* 
, .khelyiségekből álló mo­
dern laké ■ Jókai-utca 9|a 
alatt november J-!öl kiadó.

388
Kiadó

Kossuth-ntcén egyszerű 
lakás. Két szoba, konyha 
és tartozékai, - - továbbá
ugyanott nn garszonia-
kéa parkírozol! udvarban. 
Bővebbet Piac-utca 72. 
Újlakinál. 398

Kiadó
egy bútorozott szoba, eset­
leg k-'t szoba bútor nél­
kül mellék helyiségekkel 
nov. 1-re. Zápolya-u. 7,

___395

Sürgősen

bérbeadó!
500 hold kitűnő

ÉÉtó Ml

3öc>ros
káposztás hordók, toposú- 
kádak használt és uj. Pv- 
turfia-u. 7F. ŐS

berendezések, mo­
torok, csillárok leg­
előnyösebben. Wol­
fram égők 16—50 

gyertyáig K 1.30

füiElisaí
Fíac-u. 77. 
Telefon 587.

Asztalos
lakatos tanoncok fizetéssel 
lelvétctuek az „Építőipari 
és LomezArugyAr Rész­
vény tAfeagAg1 '-náL 884

Több
évi gyakorlattal műszaki, 
ügyvédi irodában alkal­
mazást keresek. Igényem 
100—120 korona „Uóp- 
irónő“. b

Egry
jó forgalmú korcsmába 
agy óvadékképes gyor- 
mcktclon megbízott koros- 
iciil: azonnali belép jsra, 
vagy örök áron is eladó. 

! Szabó Sándor H.-Böször­
mény. 290

Perfekt
munkás borbély segéd 
jobb üzletben .alkalmazást 
koron. Cim a kiadóban.

391
Füszerüzlet

jó forgalmú, a. város bel-

iüac-utca 41. tus

Mindenes
bejárónő ! - ’estetik kön­
nyű dologhoz. Értekez­
hetni Batt mányi-utca 26.
hangs zeriizlef

Egy
I tisztességes megbízható 

gyermektelen házaspár 
házmesternek azonnal föl­
vétetik. RAlcóczy-utca 55. 
szán 389

Takarítónő
iialal, tisztességes, könyv­
vel jelentkezhet. Kígyó- 
utca 41. szám. 394

Úri
leány lakótársat keresek 
igen olcsó, csinos butoro- 

1 zott szobára. Megkeresést 
I '.érek R. J. elmon Hege- 
I üüs és Sándor cégnél.
; _____ " 398

Hetes
1 kerestetik honvéd csapat- 
! kórházba. 892

Elveszett
I Vasárnap dél előtt egy négy 
j hónapos vizsla kút; a, ká- 
; vébama, hátán kis szürke 
I folt. Megtaláló jutalomban 
j részesül, ha hazaviszi Hü- 
; velycs-utca iO. T, emelet.

397I------------------------------------
Tanuló

loánvok fizetéssel fclvé- 
i telnek. — Kalapgyár, Si- 

monffy-utca 406

Csomagoló
asszonyok és leányok fel­
vétetnek Bán László de­
naturált szósz nagykeres­
kedésében, Hunyadi-utca 
13. az. 411

Elveszett
egy szürke alapszínű csak 
a jcijo barna, rövidszőrü 
••.ómét vizsla,szuka ,I.ódi" 
névre hallgat, különös is­
mertető jele, begy a farka 
nagyon rövidre van kur­
títva é« or órrán szürke 
választék van, ki biztos 
aj ómra vezet, vagy haza 
hozza 20 korona jutalom­
ban részesül. Dalnik Jó­
zsefnél, Koszuth-utea ti. 
________________ 373

Idősebb
kisasszony korcs -gy va. -y 
két gyermek mellé nlkal- 
mazáet. Esotlog házvozo- 
tőnói állást is vállalna. 
Vidékre is elmegy. Érte­
ke ehetni Burgondia 15.

385
Fodrász

segéd, jó munkás felvéte­
tik Horváth Ferenc fod- 
r.Lsznál. Hajdúböszörmény 
bon. ______ 201

Német
francia kisasszony nőre. 
lenéi állást kaphat úri 
háznál. Cim a kiadóhiva­
talban. b

Egy
jó mindene^ szobalány 
felvétetik Egyháztér 11. 
szítin földszint, első ajtó, 
ki vidékre is elmcgynn.

üsterkerezkedö
segéd fölvetjük Félsgc-

Jánosnál. 336

. - -
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Mis-len sró egyszeri be­
iktatási petit betűből B 
fillér. Vastagabb bi­

tekből 10 fillér.
=3*

Hái.oezy-utca 241a szám 
alatt 2 szép utcai szoba 
konyha, pinco és fáska 
mura november elsejére 
kiadó, értekezni az ti 
létbe b

(.eveiezés.
QyarosnaK

ievelo van
Der,Bőnek

íónostroFtante levelű van

Ajánlat.

M\mM

ttBHHá._-___ _ -

13« oktőber 15

Apró hirdetések díja előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben fs beküldhető.j

Egy
ügyes kézileány női sza­
bósághoz kerestetik, l’é-
torfia 20. 384

Hajdumegyo
összes helyiségeiben ko- 
restotik pénzbeszodo és 

tagg\u.ijtő fnmetkozési 
biztosításhoz. Értesítést
„jövedelmező“ jeligére ké­
rünk. 21

a varos legforgal­
masabb helyén, mo­
dern uj berende­
zéssel, kimutatható 
évi 160.000 korona 
forgalommal, más 

vállalat miatt

fiiadé
a Bánkon 17 és fél held 
szántóföld. 2 hold szói ló 
termő szőlővel, gázolásé..- i 
épületekkel a létai-utfél. n 
Szabó József kiszálló, 
Kálmán István ur szom­
szédságában. Értekezhetni 
a tulajdonosnál 3 számú 
tanya, Forró cjősz járá­
sában. 9178

1* ■ a
wa

és bármikor átve­
hető, Értekezhetni 
Nyomtató-u. 16. sz. 

II. ajtó. 1748

Eladó
egy kiváló két manuáloa 
pe.iálos húsz változatú 
harmonium. Érdeklődni 

! lehet Dobos Sándor h. 
I tanítóval, Hajdúnánáson, b

Eladó
Nyil-utca 112. számú
jövedelmező ház.

Modern

jól
185

Eladás.
Eladó

ftokos sifon és két háló 
szoba Helfrich György 
asztalosnál, Csapó-u. 41.

  376
Eladó

több rendbeli elegáns ut­
cai, színházi női ruha, sö­
tétkék alkalmi ruha. esti
köpenyek. Hatvan-ntca 38.

oOf
Költözés

végett több rendbeli féreg 
mentes elegáns bútor el­
adó. Ajtó-utca S. 399

hálószoba berendezés oi 
adó. Hungária, II. emelet 
10._________________ 411

Eladók
bontásból kikerült ajtók, 
ablakok, vasredőnyök — 
Széohenyi-utca 50. 412

Üveg
választék, ajtóval eladó. 
Megtekinthető Ibolya vi­
rágcsarnok, Szentanna 5 
sz. 413

Automobil
bérelhető, 
nyelni es,

Ké-
jyorsj

közlekedés

képviselet

Piacz-ii. 77.
Telefon 567. —- Ga­

rage 937.
1719

Birtok parcellázás!
Xitünő termőföld. Olcsó árak.

Debrecenben a monostorpályi- 
uton, mintegy 150 hold terület, el­
ismert legjobb talaj, kisebb-nagyobb 

I parcellákra felosztva rendkívül elő­
nyös ár és fizetési feltételek mellett 
eladás alatt van.

Parcellák már

300 négyszögöltől
kezdve kaphatók, ezzel azt akarjuk, 
hogy a legszerényebb munkás em­
ber is telekhez juthasson.

Eddig 80 parcella lett eladva, 
melynek egyrészén már építkeznek 
is. — A birtokon állami népiskola 
is van.

Érdeklődők forduljanak

a lHíilta 35. szí alaili
ügyvédi irodához.

Díbuczeai Újéig* nyitmiájában Tnlajdeaes; Tban Gyalu

Both Jenő megfelelő gazdasági 
épületekkel igen ol 
csőn. — Értekezhetni
Thalvlzer és Németh
irodájukban Debrecen, 

Kossuth-utca 70.

fiiszer és csemege uz 
lete

Szentanna-ntoa.
Telefon 717. 1639

Nyomatott a&ríorgóoépen (a

- ____ _


